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În data de 22 decembrie 2009 a avut loc Conferinţa naţională anuală privind implementarea POSDRU 2007-2013 în România, la Complex Ciric din Iaşi. Conferinţa 
a fost organizată de către Autoritatea de Management pentru Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane în cadrul proiectului de asistenţă tehnică 
POSDRU 7/7.2/AT/ cu scopul de a prezenta activitatea desfăşurată şi rezultatele obţinute în cursul anului 2009. Din partea CIT ICPE a participat dra Denisa TUDORACHE – 
specialist PR. 

În prima parte a conferinţei au fost prezentate aspecte privind stadiul implementării POSDRU pentru anul 2009. Dl Lucian Teodorescu, Director în cadrul Direcţiei 
Contractare a prezentat succint completările aduse la criteriile de eligibilitate pentru solicitanţii de finanţare în cadrul POSDRU, datorate experienţei lansării cererilor de 

propuneri de proiecte din anii 2008 şi 2009 şi nevoilor de a clarifica anumite activităţi eligibile şi categoriile de beneficiari eligibili. 
Recomandările Autorităţii de Audit referitoare la obligaţia respectării legislaţiei comunitare şi naţionale privind informarea şi 
publicitatea au avut ca rezultat aceste completări. S -au prezentat diferenţele dintre criteriile iniţiale şi cele completate. Dl 
Teodorescu a expus anumite aspecte legate de stadiul depunerii, evaluării şi contractării proiectelor depuse pe parcursul anului 
2009. În anul 2009 au fost deschise 25 de linii de finantare până la data de 15 mai şi au fost alocate 1,31 miliarde euro. Suma 
totală a  proiectelor depuse în 2009 a fost de 2367, dintre care 1873 proiecte strategice si 494 cereri de ajutor de stat şi de 
minimis. Din numărul total de proiecte, 41% dintre proiecte au fost depuse de instituţii publice iar 30% de către ONG-uri. În  
încheiere, dl Teodorescu a prezentat statistic stadiul de evaluare a proiectelor pe DMI,  rata de succes a proiectelor strategice, 
situaţia semnării contractelor pentru proiectele selectate şi solutionarea contestaţiilor depuse de solicitanţi.  

Dl Adrian Popescu, Şef Serviciu Selecţie Operaţiuni în cadrul Direcţiei Contractare a prezentat situaţia cererilor pentu Ajutorul de stat şi ajutorul de minimis care vor 
mai putea fi depuse până la 30 martie 2010. Pe parcursul anului au fost depuse 494 de cereri, în valoare de 90 de milioane de euro din care 306 de cereri pentru schema de 
ajutor de stat pentru formare profesională generală şi specifică, 48 de cereri pentru schema de ajutor de stat pentru ocuparea forţei de muncă şi 140 de cereri pentru schema 
de ajutor de minimis.  

Dl Cosmin Silviu Meleca, Director în cadrul Direcţiei Verificări de Management şi Monitorizare, a susţinut două prezentări. Prima prezentare s-a concentrat pe 
stadiul implementării proiectelor contractate precum şi pregătirea sistemului de implementare pentru sprijinirea beneficiarilor. În total au fost efectuate plăţi în valoare de  69,27 
milioane euro ( 52,89 milioane euro – proiecte strategice si 15,78 milioane euro – proiecte de tip grant). Datorită nivelului scăzut al rambursărilor (7,59 milioane euro pentru 
proiectele strategice şi 1,21 milioane euro pentru cele de tip grant), comparativ cu alocarea financiara 2007-2009 a POSDRU, Autoritatea de Management a luat decizia de a 
analiza problemele care au condus la aceste rezultate. Analiza realizată de către grupul de lucru pentru monitorizarea proiectelor critice, a constat faptul că schimbările 
frecvente î n c adrul echipei d e l ucru, problemele l egate de procedurile de achizitii publice, inexistenţa unui 
tratament special pentru proiectele FSE în cadrul procedurilor administrative publice, dificultăţile în relaţia cu 
partenerii în privinţa cheltuielilor eligibile şi a fluxurilor financiare etc. sunt problemele comune.  

Domnul C osmin Meleca a prezentat î n c ontinuare o biectivele AMPOSDRU necesare p entru a  
accelera efectuarea rambursărilor şi a expus măsurile stabilite de Autoritatea de Management şi anume 
clarificarea abordării AMPOSDRU cu privire la eligibilitatea cheltuielilor în rândul experţilor contabili şi a 
auditorilor financiari, uniformizarea abordării implementării proiectelor finantate din POSDRU la nivelul tuturor 
actorilor implicati şi clarificarea relaţiilor de parteneriat dintre diferite entităţi. În cursul anului viitor, AMPOSDRU 
va continua eforturile de reducere a birocraţiei, va finaliza dezvoltarea sistemului informatic ActionWeb şi  va 
simplifica modul de raportare tehnică aferentă cererilor de rambursare intermediară. 

În partea a doua a conferinţei s-a continuat cu prezentarea documentelor elaborate pentru asigurarea implementării eficiente a POSDRU ( Manualul Beneficiarului, 
Manualul de identitate vizuală şi modificările aduse sistemului electronic Actionweb). Dl Vlad Dragoş, Şef Serviciu IT a menţionat faptul că logo-urile în format vectorial pentru 
materialele de comunicare folosite de către beneficiari pentru respectarea regulilor de identitate vizuală vor fi disponibile pentru a fi descărcate de pe site-ul www.fseromania.ro. 

 Dl Florin Diaconescu a prezentat stadiul implementării Planului de Comunicare pentru POSDRU 2007-2013 adoptat de Comisia Europeană prin decizia 
nr.14536/7.08.2008 şi publicat în format electronic pe www.fseromania.ro. Planul de Comunicare se adresează aplicanţilor, beneficiarilor şi publicului larg având drept scop 
informarea persoanele interesate cu privire la oportunităţile, beneficiile şi rezultatele FSE pentru dezvoltarea resurselor umane în România. 

 
 

 
Conferinţa se încadrează în seria evenimentelor  
destinate informării publicului larg, pe care  
AMPOSDRU le organizează anual pentru prezentarea 
stadiului implementării Programului Operaţional Sectorial 
Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 - 2013. 

Evenimentul este organizat de 
Autoritatea de Management pentru 
Programul Operational Sectorial 
Dezvoltarea Resurselor Umane 
(AMPOSDRU) din cadrul Ministerului 
Muncii, Familiei si Protectiei Sociale 
(MMFPS). 
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Cea de-a treia partea a conferinţei s-a axat pe prezentarea a trei proiecte finanţate de FSE prin POSDRU. Primul proiect prezentat a fost proiectul „Îmbunătăţirea 
accesului tinerilor aflaţi în penitenciare la programe de formare profesională şi integrarea pe piaţa muncii pe parcursul şi după executarea pedepsei” implementat de 
către Administraţia Naţională a Penitenciarelor împreună cu 5 parteneri naţionali şi transnaţionali. Proiectul dispune de un buget alocat de 18.5 milioane RON şi îşi propune 
înfiinţarea a trei ateliere în două penitenciare de minori şi tineri (PMT Craiova şi PMT Tichileşti), în care tinerii aflaţi în detenţie se vor putea califica în anumite meserii, 
pregătirea personalului din cele două unităţi pentru dezvoltarea unei atitudini incluzive şi crearea unei reţele informale privind piaţa muncii.  

Cel de-al doilea proiect, „Dinamizare Rurală prin angajare Sustenabilă” este coordonat de către Federaţia AGROSTAAR, având un buget de 16.7 milioane 
RON. Proiectul are ca obiectiv general îmbunatăţirea gradului de angajare a populaţiei din mediul rural din România, prin asigurarea accesului la formarea profesională şi 
consilierea de care are nevoie pentru a folosi oportunităţile care apar pe piaţa muncii. Ultimul proiect prezentat a fost „Calitate şi Leadership pentru Învaţământul Superior 
Românesc”, coordonat de către UEFISCSU. Acest proiect îşi propune susţinerea leadershipului în sistemul de învăţământ superior, elaborarea viziunii „ÎNVĂŢĂMÂNTUL 
SUPERIOR DIN ROMÂNIA 2025”, elaborarea unei metodologii pentru diferenţierea universităţilor şi conceperea unei platforme de foresight - FORwiki. 
     În incheiere conferinţei, dna Cristina Iova, Director General al AMPOSDRU a menţionat că  pentru a eficientiza activitatea AMPOSDRU documentele suport pentru 
raportul tehnico-financiar vor fi verificate în original, la sediul solicitantului. Începand cu anul 2010, raportul tehnico-financiar va cuprinde doar enumerarea activităţilor realizate 
şi o declaraţie pe proprie răspundere că activităţile au fost realizate precum şi  descrierea succintă a modului de realizare a acestora. De asemenea, dna Iova a afirmat că la 
sfârşitul lunii ianuarie 2010 se vor primi normele de aplicare privind rambursarea de T.V.A. 
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